

Protokol dne 7. června 1870

sepsaný u c.k. okresního soudu v Konici Dr Františka Stokláška co soudního komisaře

Přítomní - nížepodepsaní

#### Předmět

Při stání, které k vyjednání pozůstalosti po Vincenci Kutý, domkaři v Zastávce na 3. června 1870 nalezeno bylo, udala vdova Rosalie Kutý, že její zemřelý manžel několik dní před jeho odumrtí ústní poslední pořízení učinil a je svědkům Františkovi Ondráček, Ignácovi Staffa a Anotnínu Kovářík projevil. Tito svědci byli tedy úředně na dnes obeslaní a následně vyslechnuti.

I. Svědek František Ondrášek byl upamatovaný, aby pravdu udal a že v pádu potřeby jeho výpověď bude musit odpřisáhati, načež on následovně udává:

V neděli 24 dubna t.r. když jsem s Ignácem Staffou na ranní mši do laškovského kostela šel, požádal mně Vincenc Kutý chlapíkem mě neznámého jména, který co za tovaryše u něj byl, abych k němu i s Ignácem Staffou přišel. Přijda do světnice, kde Vincenc Kutý těžce nemocný na posteli ležel, požádal on nás a Antonína Kováříka, který též k němu požádaný něco později přišel abychom jeho poslední vůli co svědci vyslechli, řka: "Všechno jmění, kde co leží a stojí, poroučím mé manželce Rozáře, poněvadž již ale 8 let nemocný jsem a ona mě přes tento celý čas věrně a bedlivě obsluhovala. Na naši otázku, jestli jeho přízni nic připadnouti nemá, odpověděl zkrátka že ne. Mimo toho ustanovil Vincenc Kutý, že jeho manželka povinna bude na čtení mší svatých knězovi s Laškově 20 zl. a sice a když dokud vdovou zůstane dle možnosti po něčem. Kdyby se ale zas provdati měla k rukám obce představeného najednou vyplatiti. Že to poslední vůle Vincence Kutý byla mohu vždy odpřisáhati.

Svědкови byla jeho výpověď přečtená, od něj náležitě sepsaná, potvrzená a na to svědek propuštěn.

II. Na to byl svědek Antonín Kovářík předvolán, který po připomenutí pravdu vypověděti a že v pádu potřeby i na to přisáhati bude muset, následovně vypovídá:

Já se jmenuji Antonín Kovářík z Přemyslovic rozený, 31 roků starý, domkař v Zastávce, ženatý a katolického náboženství. V neděli ráno, než Vincenc Kutý zemřel, přišel jsem s Františkem Ondrášek a Ignácem Staffou do příbytku Vincence Kutý. Přijda tam, projevil on, že by rád testament udělal a požádal nás, by jsme jej co svědci poslechli a pravil: Všechno mé jmění poroučím mé manželce Rozáře, ona ale povinna býti má na čtení sv. mší za mě knězovi do Laškova obnos od 20 zl dáti.

Svědкови byla jeho výpověď přečtená, od něj co náležitě sepsaná a potvrzená. Na to byl svědek propuštěn a Ignác Staffa povolán.

III. Já se jmenuji Ignác Staffa, 40 roků starý, v Slavíkově zrozený, katolického náboženství, ženatý, domkař v Zastávce. V neděli ráno než Vincenc Kutý zemřel, nechal mě, Františka Ondrášek a Antonína Kovářík požádat, bychom k němu přišli co svědci jeho poslední vůle byli. Přijda do světnice, kde Vincenc Kutý ležel, projevil on svůj úmysl že by rád testament udělal a aby jsme jej co svědci poslechli a toto pravil: Veškeré mé jmění ponechávám mé manželce Rozáře, proto že mě již tak dlouho věrně a opatrně obsluhovala, ona ale povinna býti má na čtení mší svatých za mě knězovi v Laškově obnos od 20 zl. dle její možnosti vyplatiti.

Svědkoví byla jeho výpověď přečtená, od něj co náležitě zapsaná, potvrzená a on upozoroval, že ju v pádě potřeby odpřísahat musí.

Na to byl svědek propuštěný, protokol skončen a podepsán.

Dr Stoklásek

J. Burian, spisovatel